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În anul 1978 au continuat lucrările de con-
solidare a thermelor de la Micia şi au fost de-
gajate o serie de încăperi care fmt~seră cerce-
tate în anul 1968 de un colectiv al Muzeului 
judeţean Deva şi al Universităţii "Babeş-Bo
lyai" din Cluj-Napoca, condus de dr. docent 
Oct. Floca. Lucrările de consolidare ne-au 
prilejuit o seamă de observaţii, pe care le 
comunicăm suocint în cele ce urmează. 

Astfel, s-a constatat că la Micia avem de a 
face cu un complex "thermal" în adevăratul 
înţeles al cuvîntului, complex compus din 
trei edificii distincte, cu partiuri cuprinzînd 
compartimentări diferite, dar avînd fiecare 
toate încăperile necesare fluxului complet de 
baie, specific pentru romani. 

Edificiul, degajat în anul trecut, orientat cu 
axul lung pe direcţia est-vest, are încăperile 
neîncălzite situate spre nor.d, iar cele prevă
zute cu hypocaustum spre sud. El se compune 
dintr-un mare frigidarium, un apodyterium, 
4 camere încălzite, o latrină şi trei camere-
anexă. Pe latura de est s-au de6coperit 6 les-
pezi de calcar înşiruite şi amplasate la dis-
tanţe egale între ele (2,20 m) reprezentînd 
fundaţii de coloane ale unui portic ce flanca 
latura estică şi care continua parţial şi pe la-
turile de nord şi sud. 
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S~a stabilit, de asemenea, că acest edificiu 
a avut tlrei faze de construcţie relativ uşor de 
sesizat datorită suprapunerilor de ziduri la 
care S-'au folosit mortare diferite din punctul 
de vedere al compoziţiei, alipirii unor ziduri 
noi la altele existente, avînd cotele fundaţii
lor la nivele diferite, ca şi datorită succesiu-
nilor de pavimente care s-au su11prins în cî-
teva locuri. Pe lîngă aceste faze constructive 
s-au observat şi diverse reparoţii ale clădirii. 

Planimetria primei faze a edifidului diferă 
net de aceea a fazei următoare, care se pre-
zintă ca o refacere din temelii a construcţiei, 
aproape pe acelaşi loc şi avînd pavimentul 
subsolului la o cotă aproximativ identică cu 
aceea a pavimentului de peste suspensurile 
primei f,aze (1,48 faţă de 1,58 m). 

Ultima fază de construcţie constă în extin-
derea planului celei de a doua, adăugarea a 
două abside şi deschiderea unor noi praefur
nia, ca şi refacerea bazinelor din frigidarium. 

Cea mai veche monedă găsită în condiţii 

stratigrafice sigure (într-o secţiune de veri-
ficare din exteriorul porti eului de 38 X 2 m) 
a apărut la -0,97 m sub primul nivel de dă
rîmături. Este un dupondius de la Hadrian 
(RIC, 557) emis la Roma în anul 118. Cele 
mai noi monede dar care nu au fost încă pre-
cis determinate dateză de la Filip Arabul. 


